
Euromontana - konferencija u Bruxellesu "Vještine za planine u tranziciji" 

 

Euromontana je europska udruga koja se fokusira na planinska područja i zajednice. 

Njen primarni cilj je promicanje održivog razvoja u ovim regijama pružanjem platforme za 

suradnju, dijeljenje znanja i zagovaranje specifičnih potreba i izazova planinskih područja. 

Dana 21.11.2023. u Bruxellesu je održava konferencija pod nazivom „Vještine za planine u 

tranzijici“. 

Planinska ruralna područja posjeduju neosporan šarm, nudeći prekrasne vidike i miran 

način života. Međutim, često se bore s problemima kao što su depopulacija, ograničene 

gospodarske mogućnosti i neadekvatna infrastruktura, što ih čini osjetljivijima na 

socioekonomske izazove. 

Koncept "Vještine za planine u tranziciji" odnosi se na kompetencije, stručnost i 

sposobnosti potrebne za rješavanje rastućih potreba i tranzicija koje se događaju u planinskim 

područjima.  

U eri u kojoj je rad na daljinu postao „novo normalno“, ova tematika bila je na 

dnevnom redu rasprave euromontanine konferencije. Fokus je bio na istraživanju potrebnih 

vještina i mogućnosti za poticanje rada na daljinu u ruralnim područjima smještenima unutar 

planinskih krajolika. Ovo okupljanje imalo je za cilj pozabaviti se izazovima s kojima se 

navedene regije suočavaju i osmisliti načine za iskorištavanje rada na daljinu kao alata za 

održivi rast. 

Na konferenciji je naglašena važnost opremanja stanovnika ovih regija potrebnim 

vještinama za napredovanje u radnom okruženju na daljinu. Poticanje digitalne pismenosti, 

komunikacijskih vještina i znanja o alatima za daljinsku suradnju ključno je za radnu snagu u 

tim područjima. 

Tijekom konferencije Euromontana je dala riječ predstavnicima Europske komisije, 

istraživačima i praktičarima iz raznih djielova Europe koji su raspravljali o politici i 

praktičnim rješenjima za privlačenje talenata potrebnih u planinskim područjima u tranziciji. 

Jedna od govornika bila je i predstavnica Lokalne razvojne agencije Pins Natalija 

Mamula sa temom „Rad na daljinu: prilika za planinska područja“. Predstavila je projekt 

imena Go remote  čiji je glavni cilj povećati kvalitetu i broj mogućnosti rada na daljinu, čineći 

rad na daljinu dostupnim ne samo višoj klasi, već i onima kojima je to najpotrebnije – mladim 

koji dolaze iz manje razvijenih područja, suočeni s demografskim, društvenim i ekonomskim 

preprekama,  s fokusom na NEET populaciju. Projekt koristi bespovratna sredstva financirana 

od strane Islanda, Lihtenštajna i Norveške putem Fonda za bespovratna sredstva EEA-a i 

Norveške za zapošljavanje mladih. Zemlje korisnice sredstava ovog projekta uz Hrvatsku su 

Latvija, Cipar i Bugarska. Go Remote nudi rad na daljinu i hibridni rad kao alat za pomoć 

mladima u ruralnim područjima. Tijekom ovog projekta razvijaju se edukacije za rad na 



daljinu i hibridni rad te se pomaže mladima da se zaposle. Cilj je pružiti dodatno obrazovanje 

barem 2000 mladih iz ruralnih sredina kao i pomoći im pronaći posao.  

Možemo zaključiti da se koncept "Vještine za planine u tranziciji" odnosi na višestruki 

skup sposobnosti, znanja i pristupa potrebnih za rješavanje izazova i prilika u planinskim 

područjima, osiguravajući njihov održivi razvoj i otpornost u svijetu koji se mijenja. Projekt 

Go remote zasigurno nudi brojna dobra rješenja za spomenute probleme. 


